

青島开发区奋力打造全国开发区营商环境样板区

优化营商环境 按下创新“快进键”



优化营商环境 青島在行动

优化营商环境是增强区域核心竞争力的关键一招，优化营商环境就是发展生产力、激活创造力。记者从青島西海岸新区获悉，青島开发区今年将围绕打造“六个环境”，深入开展“六大专项提升行动”，在“实”字上着力，在“新”字上突破，着力打通营商环境“中梗阻”，按下创新突破“快进键”，跑出高质量发展“加速度”，奋力建设全国开发区营商环境样板区。

聚焦企业需求 实现精准匹配

当前，城市之间、国家级开发区之间的竞争日益激烈，哪里营商环境好，项目就往哪里落，资金就往哪里流。

“营商环境好比是培育经营主体的‘土壤’，一流的政策是最具营养的‘肥料’。及时、精准、有力的政策，既能解决企业燃眉之急，又利于企业长远发展。”青島开发区工委委员、管委常务副主任杨文说道。

聚力打造支撑有力的政策环境，青島开发区今年将对现行各级产业政策进行梳理，建立“一套政策体系”“一本政策清单”，通过多种渠道发布；依托“希企通”平台，实现政策精准匹配、精准推送，变“企业找政策”为“政策找企业”，让惠企政策直达快享。

提高服务水平是优化营商环境的关键。聚力打造既亲又清的服务环境，青島开发区将积极落实告知承诺



青島开发区组织开展“惠企政策大集”金园区活动。

制审批服务，不扩范围、不增条件环节、不加材料费用；全面落实政府服务事项“集成办”“免证办”“就近办”和“一网通办”“跨省通办”等要求，压缩审批时限、提升服务效能；推行政务服务域内直办、域外帮办代办、“重点项目审批直通车”等服务，为企业提供亲情化、保姆式服务。

对标“国际一流” 细化22项清单

近年来，青島开发区深度参与高效西海岸、精简高效政务新生态、营商环境三年计划攻坚等行动，创新“要素跟着项目走”等企业服务保障机制，营商环境得到持续提升。

围绕打造“六个环境”，今年，青島开发区将深入开展“六大专项提升行动”，列出22项重点任务。

深入开展优化政策环境专项提升行动。健全“政策找企业、企业找政策”工作机制，优化产业政策实施方式。深入开展优化服务环境专项提升行动。推进政务服务标准化规范化便利化改革，实施项目手续全程帮办代办制度。深入开展优化要素环境专项提升行动。试行“用地清单+净地承诺”制度，加大“标准地”改革实施力度，落实工程建设项目审批制度改革成果，规范建设工程设计方案审查和规划许可，推进社会投资简易低风险工程建设项目审批改革，优化工程竣工验收备案。深入开展优化市场环境专项提升行动。大力推进对外开放和投资贸易便利化，创新土地资源利用方式，积极探索投融资和金融助力模式，拓展“产业链协作”和“数字赋能”应用场景，深度探索产业园区建设发展新模式，建立常态化政企沟通机

制。深入开展优化法治环境专项提升行动。深入推进依法行政，规范行政执法监管，积极探索新型信用监管机制。深入开展优化人文环境专项提升行动。加快构建全国人才引领型开发区，实施高水平创新载体建设，打造宜居乐业城市环境。

发力“三大提升” 培植创业热土

通过开展“六大专项提升行动”，青島开发区将努力实现营商环境、作风能力、发展质量“三个大提升”，成为企业愿意来、落地快、发展好、离不开的创业热土。

青島开发区将全面对标国际一流水平，优服务提效能强保障，推动营商环境竞争力在全国开发区第一方阵进位争先，经营主体满意度显著提高，实现营商环境“大提升”；聚焦企业反映的难点堵点问题、部门内部存在的隐性壁垒环节抓整治，干部创新担当面临的本领恐慌抓提升，实现作风能力“大提升”；坚持以发展质量和经营主体获得感检验营商环境成效，大力提振市场信心，激活经营主体活力，提升区域核心竞争力，实现发展质量“大提升”。

杨文表示，人人都是营商环境，事事关系开发区形象，要从工作中找问题，从作风能力上找原因。青島开发区上下将加强组织实施，增强专项行动实效，不断健全机制，打好营商环境“组合拳”，全面压实责任，打赢协同配合“攻坚战”，不断开创开发区高质量发展新局面。 观海新闻/青島晚报 记者 于波 通讯员 刘腾 王敏

今晚，无人机秀致敬“微尘”

第八届“微尘公益之星”颁奖盛典5月8日举行 500架无人机将点亮奥帆夜空

本报5月7日讯 第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动经前期推荐征集、邀请公众点赞、评审组评审等环节，最终评选出微尘公益之星个人、团体和企业名单。5月8日下午，“微尘大爱 温暖你我·青島市第八届‘微尘公益之星’”颁奖盛典将拉开帷幕，届时现场揭晓本届“微尘公益之星”评选结果并颁奖。

以夜空为画布，以灯光为画笔，当

500架无人机飞入夜空幻化成璀璨“银河”，城市静谧的夜空瞬间被点亮，一场精彩绝伦的视觉盛宴即将上演。5月8日20时，岛城将推出大型公益无人机秀——《微尘》。当晚在奥帆基地上空，500架无人机将以天空为舞台，通过一系列阵型演变，配合动态灯光效果，采用不同颜色、组合的变换，在空中展示10余个动态画面，传递微尘精神，讲好中国故事。

值得一提的是，本次《微尘》大型

公益无人机秀除了各类震撼的主题画面，让动画图案跃然夜空外，无人机编队还会在空中展示巨型二维码，以天为幕，以光为景，讲述一个个令人感动的身边“微尘”故事，传递微尘精神，散发一座文明大爱之城的万丈光芒。届时，现场市民只需拿起手机扫描二维码，即可了解微尘与青島这座城市的故事，观看“微尘公益之星”的感人事迹。 (本报记者)

辽阳路快速路(福-海段) 匝道桥全部通车



匝道通车。

本报5月7日讯 记者从地铁集团获悉，4日，辽阳路快速路(福州路-海尔路段)工程(辽阳路快速路)劲松四路、劲松五路共4个匝道桥顺利通车。

匝道桥开通为高架桥增加了劲松四路西向东、劲松五路东向西两处下桥口，和劲松四路东向西、劲松五路西向东两处上桥口，使通过劲松五路、劲松七路的车辆提前分流，有效缓解了桥下车辆通行条件，对缓解辽阳路沿线交通拥堵、提升道路通行能力有着重要的意义。

自年后复工以来，地铁集团带领辽阳路快速路各参建单位超前策划，优化施工组织，克服了地下管线众多、周边环境复杂等不利因素影响，于3月11日提前30天完成匝道桥钢箱梁架设。之后进入桥面系施工，青島地铁第一建设分公司组织施工单位倒排工期、每周调度、优化工序，发动项目后方公司调配资源，确保匝道桥顺利通车。

(观海新闻/青島晚报 记者 徐美中)

种养循环引领青島农业绿色发展

全市绿色种养循环农业技术培训暨现场观摩会召开

本报5月7日讯 6日正逢立夏，青島市绿色种养循环农业技术培训暨现场观摩会在全国第一批绿色种养循环农业试点县莱西市召开。在技术培训环节，山东省农技中心土肥部副部长、二级研究员郭跃升就绿色种养循环农业试点县建设的重大意义和扶持政策进行了深度解读，“国家重点人才工程”专家刘鲁民博士，结合其团队在农牧有机废弃物资源化利用方面的研究成果和应用案例，系统讲解了农业

废弃物肥料化利用的先进技术。

在山东渥田宝生物科技有限公司有机肥加工生产现场，与会人员观摩了粪污收集流程，公司专门为养殖企业提供畜禽粪污处理服务，通过参与绿色种养循环农业试点项目，为项目区178家农户、3.5万亩耕地，免费提供了1.6万方优质粪肥，有效提升了土壤肥力。在莱西金丰公社的种植基地，与会人员观摩了机械撒施粪肥还田作业过程。据金丰公社负责人介绍，近

两年连续使用有机肥不仅节省了购买化肥费用，耕地地力也得到了改善，粮食产量明显提高。

农业绿色发展是生态文明建设的重要组成部分，近年来，青島市农技中心以实施有机肥替代化肥、农田增施有机肥、绿色种养循环等示范项目为引领，推进绿色生态农业发展，为农业绿色低碳高效发展开辟了新路径。

(观海新闻/青島晚报 记者 高静文 通讯员 李民 常嘉琪)

我市首个高速公路数字人民币应用场景落地

本报5月7日讯 6日7时，青島胶州湾大桥红岛南站率先支持数字人民币支付车辆通行费，标志着数字人民币支付方式在青島市高速公路场景成

功应用。

根据我市数字人民币试点工作要求，市交通运输局积极拓展数字人民币在高速公路收费场景的应用工作。

市民在高速公路收费站通行时，使用“数字人民币”手机APP出示付款二维码，通过扫码即可支付通行费。

(观海新闻/青島晚报 记者 徐美中)